

# 湖南9人7集体获全国三八红旗手(集体)称号

今日女报/凤网讯(记者杨柳)日前,全国妇联决定授予朱婷等10人(组)优秀女性2019年度全国三八红旗手标兵荣誉称号,授予孙志梅等300人全国三八红旗手荣誉称号,授予北京地坛医院重症医学科等200个单位全国三八红旗集体荣誉称号。其中,湖南省9名优秀女性,7个单位榜上有名。

全国妇联希望受到表彰的先进个人和集体不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再厉,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,

为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、开创党和国家事业发展新局面作出新的更大贡献。

全国妇联号召广大妇女以受到表彰的先进个人和集体为榜样,弘扬伟大抗疫精神,坚定理想信念、勇于担当作为、岗位奋斗建功、践行文明新风,学习先进,争当先进,奋力走在时代前列,为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

## 湖南上榜的是她们

### 2019年度全国三八红旗手(湖南)

马丽华 湖南铁路科技职业技术学院心理咨询中心主任  
肖辉 国家税务总局湘潭市税务局党委副书记、副局长  
杨淑亭 湖南七七科技股份有限公司董事长  
邹瑰丽 湖南科伦制药有限公司总经理  
王建平 平和兰亭教育集团校长  
唐友妹 永州市冷水滩区高溪市镇王家冲村村支书  
雷华英 怀化市麻阳苗族自治县蛋鸡养殖协会会长  
李平姿 娄底涟源市伏口镇党委副书记  
谭艳林 湘西州慈芭妹巾帼扶贫车间负责人

### 2019年度全国三八红旗集体(湖南)

长沙高新技术产业开发区妇女联合会  
衡阳市公共交通集团有限公司101路  
邵阳市中级人民法院审判管理办公室  
常德市武陵女子民兵志愿宣讲队  
郴州市财政局财政监督科  
湖南省韶山毛泽东同志纪念馆宣教部  
湖南省女检察官协会郴州分会

## 湖南省妇联召开《习近平谈治国理政》第三卷学习分享会

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁 吴小兵)“我们的奋斗目标是什么?请抢答。”“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标!”10月26日,湖南省妇联召开《习近平谈治国理政》第三卷学习分享会,机关和直属单位党员干部职工参加会议。在知识抢答环节,党员干部们踊跃举手抢答,完全正确的几率接近百分之百。

省妇联党组书记、主席姜欣出席会议并讲话。省妇联党组成员、副主席张媛媛,党组成员、副主席钟斌,副主席方琼参会并作学习发言。

分享会上,机关和直属单位党支部负责人围绕《习近平谈治国理政》第三卷,结合本职工作及自己的所思所想所感,作了精彩的学习发言。

姜欣指出,学习分享会既是思想的碰撞、智慧的结晶,也是大家学习成果的展示,她充分肯定了会领导及各党支部负责人的



学习发言,鼓励大家多学习、多分享。姜欣表示,《习近平谈治国理政》第三卷是着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,谋划治党治国治军的经典之作,是围绕新时代坚持和发展中国特色社会主义这个主题,统揽“四个伟大”的创新之作,是全面判断当今国际形势,为构建人类命运共同体和新型国际关系、全球治理体系提供中国方案的扛鼎之作,是坚持辩证唯物主义和历史唯物主义,通篇贯穿马克思主义立场观点方法的精深之作。

姜欣表示,全省妇联系统要

贯彻落实习近平总书记关于妇联工作的重要指示精神,立足本职抓好当前重点工作。她要求,在新的形势下,全省妇联系统要以更高的姿态,更严的作风,抓好落实强化政治引领,助推巾帼建功,扛起维权大旗,抓实家庭建设,深化妇联改革五个方面的工作。

张媛媛从保护生态环境方面谈了自己的感受。她引经据典,举例说明生态环境被破坏造成的后果。她表示,生态环境关系到一个民族的繁衍生息,对生态环境的保护不只是党和政府层面的事情,生态环保人人有责,要让中华民族生生不息,繁荣昌盛;钟斌讲述了意识形态工作的重要性。她指出,一个国家的建设和推进发展,必须有相适应的意识形态,让人民在价值理念和政治观念上与党保持高度一致;方琼从战略导向、价值导向、目标导向、问题导向和全球导向的创新理念谈了自己的学习体会。

## 省妇联携手湖南师大 湖南省家庭教育研究中心挂牌成立



今日女报/凤网讯(记者罗雅洁 通讯员徐珂)10月23日,由湖南省妇联和湖南师范大学共建的“湖南省家庭教育研究中心”(以下简称“中心”)正式挂牌成立。湖南省妇联主席、省妇女研究会会长姜欣,湖南师范大学校长刘起军出席授牌仪式并讲话,省妇联副主席钟斌、副主席方琼出席仪式。参加授牌仪式的还有湖南师范大学相关领域的专家、教授。

中心的成立,就是联合优质的研究资源,以提高湖南省家庭教育质量为目标,加快家庭教育事业法制化、专业化、网络化、社会化建设的平台。据悉,目前中心已具有家规家训及家庭美德教育、家庭教育立法及法律教育、家庭心理健康教育、家庭社会工作领域的家庭教育四个领域的专家团队,研究领域涉及伦理学、社会学、心理学、法学、教育学等多个学科。在2019年,中心团队便承担了省妇女研究会智库课题《湖南省家庭教育立法前期调研》,其成果《湖南省家庭教育促进条例(草案稿)》已经省人大法工委审议通过并列入了2020年立法项目。此外,中心还做好了未

来三年的建设规划,致力于打造研究与服务结合、理论与实践统一的国内一流研究平台。

姜欣指出,在当前社会家庭教育课程系统性、权威性和指导性都不够的情况下,她希望中心能成为湖南省家庭教育的摇篮和方向、旗帜和标杆。她要求,中心要转化一批高质量的研究成果,根据当今社会对家庭教育的不同需求和不同问题进行深入调研,真正做到用理论指导实践;要培养一批全国一流的家庭教育研究队伍,打造高水平的专家团队,加强人才梯队建设;要为省委省政府在家庭教育方面提供决策参考。

刘起军表示,家庭是社会发展的基本单位,家庭教育在一个人的成长过程中发挥了非常重要的作用。湖南师范大学在人文社会科学研究方面有着比较好的基础,加强对家庭教育的研究是职责也是使命。他强调,中心要提高政治站位,注重价值导向,把握好研究方向;要注重特色发展,形成自己的独特地位和价值;要注重实践,真正把研究成果服务于湖南家庭教育事业的发展。

### 妇联星空

#### 岳阳:长江大保护 巾帼在行动

今日女报/凤网讯(通讯员黎伟)为凝聚巾帼力量,共同保护母亲河长江,10月23日,岳阳市妇联党组书记、主席王亚丹赴南京参加“长江大保护巾帼在行动”主题活动。此次活动由南京市鼓楼区妇联率先发起,并得到长江流域各地妇联组织的积极响应。当天参与活动的还有来自上海、浙江、江苏、湖南、安徽等长江流域部分城市妇联代表。

活动在长江汇南京兴隆洲水上绿色航运综合服务区举行。王亚丹等各地妇联代表在鼓楼区长江航运中心园区参观了长江汇企业总部和南京长江航运中心妇联。通过参观考察,大家深入了解了南京市妇联工作改革创新的先进经验,纷纷表示收获颇深。

王亚丹在交流时说,将通过此次南京之行学习经验,取长补短,结合岳阳特色,充分发挥“半边天”优势,不断推进妇女工作实现新发展。

#### 邵阳:新型职业女农民技能培训开班

今日女报/凤网讯(通讯员何湘兰)10月19日,邵阳市妇联启动2020年邵阳市新型职业女农民技能培训班,来自全市50名新型职业女农民参加免费技能培训。

培训内容包括农村电子商务、新型农业经营主体培育、市场营销及财务管理、电商直播、现代农业“互联网+”、特色农业产业发展实例等。培训方式为全日制集中学习及分散实际操作培训相结合的方式进行,10月19日至10月23日为集中理论学习期,10月24日至10月30日为分散性实际操作培训期。通过此次培训,市妇联将培育一支爱农业、懂技术、善经营的新型职业女农民队伍,采取传帮带的方式,带动更多的农村妇女脱贫致富,从而推进乡村振兴巾帼脱贫行动。